

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	Ptas.
Céuta.—Un mes	1
Provincias.—Trimestre.	4
Extranjero.—Año	20
America —CINCO pesos fuerte oro pago directo	

EL AFRICA

Organo del partido Liberal-democrático. en esta Ciudad

REMITIDOS Y COMUNICADOS

Avisos y anuncios

precios convencionales

Dirección y Administración del periódico

16—General Moreno—16

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Tiro Nacional

En nuestro último número invitábamos á los periódicos locales de esta Plaza, para que cooperaran á la patriótica obra de hacer despertar la afición al Tiro Nacional, cosa que entre estos moradores no existe, según se vé: pero nuestra invitación para algunos colegas ha resultado completamente desapercibida, cosa que nos extraña muchísimo, tratándose como se trata de asunto tan patriótico repetimos, mas no por eso hemos de dejar la misión que nos impusimos de ocuparnos en todos los números de la Sociedad Tiro Nacional y de alentar á cuantos hombres útiles habitan en este pedazo de patria querida, para que se adiestren en el manejo de las armas y acudan al Campo de tiro, á practicar esos ejercicios tan útiles y patrióticos.

Varias veces lo hemos dicho y hoy lo repetimos. La Sociedad Tiro Nacional de Céuta, debía dar ejemplo á las demas de la Península; debía ser, por las condiciones militares de la plaza, la primera que existiera, en organización y en todo, pero no comprendemos el porqué de la apatía que se observa, en los varios elementos, cosa que ha de desaparecer, pues todos sin distinción de clases, ni categorías, debemos demostrar vivos deseos de cooperar á los fines patrióticos expuestos, y por tantos abandonar como buenos españoles ese letargo en que parece nos encontramos.

Por tanto, concurrámos á las practicas y certámenes que se organizan: contribuyamos al engrandecimiento de la Sociedad Tiro Nacional de Céuta y ayudémos así mismo, á esa Junta recién nombrada, que tan buenos deseos les animan y que realizarán con la cooperación de todos, cuantos proyectos tiene en estudio.

Y aunque pequemos de pesados, suplicamos hoy también y por segunda vez á nuestros colegas locales, se ocupen de este importante asunto, para lograr el fin deseado.

LAS CORTES

El día 3 del corriente se abrieron las Cortes.

Noticia sería esta, en otro país que el nuestro, motivo de sincero júbilo.

También en el nuestro lo fué en otros días: en aquellos breves, en que se inauguró el sistema constitucional y se le practicó con entera buena fe. Convocábase entonces en las Cortes al país, y temíanlas los malos gobiernos. Orgullosos de su investidura, los diputados contemplábase coparticipes de la soberanía y se esforzaban en aumentar los prestigios de su cargo poniendo en su desempeño la mayor dignidad. No había entonces mayorías ni minorías sino opiniones diferentes y los que hoy votaban juntos

reñían mañana formidable batalla. En la plenitud de su libertad era entonces la iniciativa parlamentaria fecunda y provechosa.

Hijas de la espontánea iniciativa de aquellos honrados, fueron la incompatibilidad de juego bastardeadas.

Porque un ministro se permitió recomendar su candidato, alzaronse contra él, altivas las Cortes que le perdonaron al fin, después de castigarle con la humillación.

Tan poseídas estaban aquellas Cortes de su papel, que si hubo de registrarse alguna invasión, fué solo imputable al poder legislativo que mas de una vez sustituyó al ejecutivo.

¡De haberse conservado la pureza del régimen, á que altura no estaría hoy nuestra nación!

Conspiraron contra él encarnizadamente los enemigos de la libertad, y ya que no pudieron enterrarlo, consiguieron irlo bastardeando hasta dejarlo reducido á su actual estado.

No son hoy las Cortes ni sombra de lo que fueron. No representan en sus cuartos quintas partes al país. Llenas están de agradecidos del poder, que llevan por esto manchada su toga de legisladores. La iniciativa de los diputados es casi nula, ahogada siempre por las trabas de un reglamento tiránico y por las establecidas en nombre de malas precedentes.

Se abrieron el día 3. El país se encoge de hombros. Nada espera de ellas. Está en el secreto de su segura esterilidad.

No caigamos, sin embargo, en el vicioso extremo de condenarlas y maldecir de ellas.

Trabajemos sin descanso por ver de regenerarlas y procurarlas días en que puedan ser órgano sano de la vida nacional.

«El Nuevo Regimen.»

Por España y para España

Así titula nuestro apreciable colega «El Correo Español» un bien escrito artículo, defendiendo las ideas africanistas, las cuales se acogen con amor y se defienden con bríos, por los que en España viven en la realidad, musa de toda política creadora.

Dice el estimado «Correo». «Sin ser nosotros catalanes, siempre tuvimos inquebrantable fé en las iniciativas y energías de la culta Barcelona, capital donde se calcula mucho mas que se sueña, si es que allí se sueña alguna vez. Así, solo así proceden los que tienen el saludable empeño de no quedar rezagados, ó no fracasar en la lucha por la existencia.

Es indudable que las manifestaciones y la patriótica actitud de nuestro respetable amigo el ex-ministro Sr. Villanueva, han creado una masa de opinión, mantenedora hoy á todo trance de los ideasles que sustentamos el manejo de patriotas que servimos la causa de España en Marruecos»

El referido colega, hace grandes elogios de «El Diario del Comercio», alma del Comité Hispano-marroquí, á el cual nos honramos en pertenecer. Sostiene que la obra que España acometa ahora en el vecino Imperio, trascendental ó modesta, debe ser obra exclusivamente española y dice «Así sienten, piensan y proceden «El Africa Española» «El Telegrama del Riff» «EL AFRICA» y el «Correo Español.»

Y en efecto es así; nosotros estamos compenetrados en cuanto se relaciona con la influencia española comercial, política y militar en el Mogreb y aunque seamos pequeñas publicaciones, pero formamos todas las mencionadas, compacta masa y pensamos iguales respecto á Marruecos.

Y como de muchas cosas chicas se saca una grande, por eso creemos que á la corta ó á la larga, nuestro criterio se impondrá.

Funcion Benefica

Para el lunes, está anunciada la función benéfica que organizada por el Sr. Maldonado y con la cooperación de distinguidas Señoritas y Caballeros, se ensaya en el Teatro Principal.

Figura en el programa, la zarzuela Mari-Juana, cantada por la bonita Srta. de Rubio, que por cierto tiene una voz afinada y estensa y declama con mucha naturalidad. Los coros lo componen un buen número de lindas y preciosas jóvenes, y revoltosos viejos todos los cuales cantan con perfecta afinación, enseñados por el reputado maestro Sr. Maldonado.

Otro de los juguetes que se ensayan, es «Mas vale maña que fuerza» en el cual demuestran la Sra. Laca lle de Maldonado y Srta. Pepita Carracedo, sus excelentes condiciones artísticas, la primera alardeando de esa fuerza que cree hay que desplegar con los hombres; y la segunda la maña que se tiene que observar para dominar al sexo fuerte, que por aquello de ser fuerte, está demas emplear dicha fuerza y si la maña, la cual desarrollada con talento hace sucumbir al mas resabado (Mucho mas si la emplea la divina Pepita).

Ademas se ensayan otras obras que sentimos no recordar.

El Teatro Principal, se ve concurrido todas las noches, pues esas bonitas jóvenes, llevan la alegría á todas partes.

Auguramos un buen beneficio.

A su tiempo nos ocuparemos de aplaudir, merecidamente por cierto, á los que tanto se interesan por los pobres y demuestran su santo amor á la caridad.

Estudios internacionales

Cree Rusia que si Japón no hubiera manifestado tan abiertamente su plan ambicioso de constituirse en protector de todas razas amarillas, ni revelado ese espíritu guerrero, podrían los moscovitas haberse contentado con vencer á mé-

dias; pero si se detuvieran á mitad del camino en la lucha que sostienen con el Japon, podrían aparecer como débiles ante todas las potencias asiáticas, y por eso tienen empeño en ir á firmar la paz en Tokio.

La opinión pública rusa, es optimista acerca del resultado final de la guerra, cree que ha de salir victoriosa en esta lucha, que dejará indeleble huella en la historia de los pueblos de Oriente.

No tolerarán intervencion alguna extranjera acerca del arreglo definitivo de su lucha con el Japon y el objeto de la política rusa en el Extremo Oriente es el asegurar á toda costa la supremacía del Pacifico.

Resultan hasta ahora victoriosos los japoneses porque estaban mejor preparados; aunque al final podría ocurrir que sufrieran el descalabro definitivo. El Japon se preparó para la guerra actual desde que fueron expulsado sus soldados de Puerto Arturo por la diplomacia rusa. Desde entonces no ha pensado esa nación más que en el desquite. No creyó el Gobierno de San Petersburgo que el de Tokio había de utilizar inmediatamente los elementos de combate que iba acumulando.

Mientras tanto se había organizado de la manera mas eficaz, perfeccionando su instrucción oficiales y soldados, mientras la marina rusa está tripulada por gente valiente, pero ignorante, aunque prestan gran servicio á su patria, muriendo como héroes.

Sabemos que el Japon triunfa porque estaba preparado, pero el tiempo que seguirá triunfando es otra cuestión: su ejército de tierra avanza porque no ha descuidado nada en sus aprestos y no se olvida de todos los accesorios de la guerra, y su escuadra es mas fuerte que la de su enemigo.

Ganan terreno en China los partidarios de que sean adoptadas en el Celeste Imperio las reformas que en pocos años han transformado completamente el Japon, y creen que lo hecho por esta potencia lo podrán hacer ellos en mayor escala con sólo adoptar los mismos procedimientos que tan buenos resultados les ha dado á los japoneses.

El Japon firmó un tratado de alianza en Corea que colocó bajo su protección. Pero China no ha adquirido compromiso determinando con ninguno de los beligerantes, y mucho mas aun desde que la mayoría de las potencias han proclamado la neutralidad de su territorio.

Rusia no quiere compartir con nadie su dominio sobre toda la región de la Manchuria y sobre el litoral del Pacifico que se extiende desde el golfo de Petchili hasta el extremo Norte.

De todas maneras, sea de quien quiera el triunfo final, será de cuenta de China el pago de la reconciliación de la paz ruso-japonesa.

A. P.

Comunicado

Nuestro respetable amigo y antiguo profesor, Don Domingo Gonzalez, dirige las siguientes líneas.

Sr. Director de «EL AFRICA»

Distinguido y querido amigo:

Con motivo del escrito que bajo el epígrafe «Hasta pasena» publica «El Defensor» del martes, le molesto con la presente. Habré de advertirle en primer lugar que el domingo me dí de baja como suscriptor de «El Defensor» y el martes publica el citado escrito.

Todo Ceuta sabe que no son seis meses los que lleva cerrada la Escuela n.º 2, sino tan solo desde el día primero del próximo pasado Septiembre.

Es muy cierto que parte del edificio que aun habito está en mal estado y habiendo creído preciso desalojar una de las habitaciones de la Escuela, quedó esta incapaz de servir para Escuela pública.

Enterado de ello el Sr. Alcalde, dispuso desde luego que se buscara otro local y no encontrándose el elegido terminado, al concluir la cantata, recibí oportunamente orden de que continuara cerrada esta Escuela pública hasta que se verificara el traslado.

En la parte útil, aun del edificio, he habitado una sala para una ó dos docenas de niños á fin de complacer á los padres que me honran con su confianza y no perjudicarme perdiendo un emolumento que me dá la ley. Cuantos lo saben lo juzgan loable, porque en vez de cobrar el sueldo sin ocuparme para nada en la enseñanza, me dedico á ella hasta donde hoy me es posible.

Ya vé V. querido amigo, como lo de pasena, los seis meses, la lógica, la ilógica y hasta eso de cerrar la Escuela para siempre, son un conjunto de inexactitudes y algo más, á todo lo que no encuentro otro fin que mortificarme, ni otro motivo que el desaire sufrido por el papellito.

No dudo que en «EL AFRICA» se ocupará V. como sabe hacerlo, del escrito de «El Defensor» que ha dado ocasion á esta carta y anticipándole las gracias queda siempre suyo affm. am.

Domingo Gonzalez Guerrero.

Poco es, lo que sobre el particular puede decir «EL AFRICA» pues con dos palabras queda demostrado el *santo amor* que El Defensor en esta época en la cual no gobiernan sus adoradores demuestra por la Enseñanza, de la que jamas se ocupó.

Tan solo diremos que aquí lo que *pica y duele*, es que esa casa donde está ó estaba el Colegio del segundo Distrito, es propiedad del amigo que tanto veneran, el cual la tenía contra lo mandado en la ley alquilada al municipio para escuela en un precio algo mas elevado de lo que la finca merece y sin tener en cuenta que por razon del cargo que desempeñara el mencionado propietario é *intimo* de «El Defensor» no debiera nunca haberla arrendado al Ayuntamiento, mucho mas cuando ni rennia condiciones higiénicas, ni estaba situada en lugar adecuado. Pero amigo 60 ó 70 pesetas al mes, no eran de perder.

Y como hoy se pierde esa breva, de ahí el dime y dirte.

Si tanto interés demuestra por tal caso ¿porqué no denunció en la época que era Alcalde el Sr. Cerni, dueño de la finca, el estado ruino

so y malisimas condiciones que reunia aquella para Escuela?

Amigo, amigo; bien dice el refran «Cuando te pica te rasca.»

Y para que mas hablar del asunto; ya lo repetimos, aqui no pasa mas, sino lo que acabamos de manifestar

Una breva que se cae del arbol por demaziado picada y pierde el hortelano 60 ó 70 pesetas, que sacaba al mes por tenerla de muestra.

Nuestro Partido

Ha quedado definitivamente constituido en Cadiz el Comité liberal-democrático.

Nuestro querido, respetable amigo y correligionario el Jefe del partido provincial Sr. Lopez Aldazabal, no ha perdonado medios, ni es catimado sacrificios para evitar justificaciones á determinadas actitudes que logicamente no se explican, como muy bien dice nuestro colega «El Regional de Cadiz» hoy tanto mas, cuanto que á nadie se le oculta la poca significacion á que han quedado reducidas las de algunos pequeños grupos que apenas se llaman liberales.

El Sr. Lopez Aldazabal, apenas obtuvo la debida autorizacion del Jefe del Partido, procedió á la organizacion del mismo, invitó á todos los liberales á que se unieran y formaran la compacta masa democrática que figura hoy; todos adheridos al Sr. Montero Rios.

El resultado de la eleccion del Comité liberal democrático de Cadiz, es el siguiente.

Presidentes honorarios

Excmo. Sr. D. Eugenio Montero Rios—Excmo. Sr. Marquez de La Vega de Armijo—Excmo. Sr. Don José Canalejas—Excmo. Sr. Don José Lopez Dominguez—Excmo. Sr. D. Miguel Villanueva—Excmo. Sr. Marquez de Pilares—Excmo. Sr. D. Rodolfo del Castillo.

Presidente efectivo

Sr. Don Eudaldo Lopez Aldazabal.

Vice-presidentes

Sres. Diaz Rocafall, Rodriguez, Guerra, Rubio Argüelles, Ruperéz y Herrera, Dominguez Gil, Aramburu, Alonso y Bayo, Valladares y Villaverde.

VOCALES

Sres. Castro, Estevez, Alcalá del Olmo, Pajares y San Perez. Ceballos Bonet, Urrutia y Abren, Rarbeito, Gonzalez Tanago, Gomez Bizaguirre, Ruperéz y Herrera, Lobaton, Respeto, Gavier Layne, Lozano, Meléndez, Rodriguez de Silva, Riancho, Sanchez Gonzalez, Gutierrez Ferrer, Quintero, Daza, Ramos y Rodriguez

SECRETARIO GENERAL

Sr. Rivas y Garcia.

SECRETARIOS

Sres. Nuche, Ruiz, y Casanova.

SALVAMENTO

Del Boletín de la Sociedad de Salvamento de Naufragos, del primero del corriente mes, recortamos el siguiente suelto, que por tratarse del diputado á Cortes por este distrito, es curioso conocer.

«Lepe (Huelva) Salvamento indirecto.—En la noche del 24 de Mayo último navegaba el laúd «Tercero» por la barra del Terron, y por

consecuencia del tiempo duro que reinaba, perdió todo gobierno, viéndose en inminente peligro de naufragar.

En tan apurada situacion permanecieron sus tripulantes hasta ser vistos por el vapor «Ramoncito» que remolcando tres lanchas de la almadraba Cinta y que capitaneado por su propietario don Ramon Carranza, se dirigia á puerto: Ramoncito varió su rumbo hacia el laúd en peligro, y venciendo las naturales dificultades y riesgos de la maniobra, logró dar tambien remolque al «Tercero» conduciendolo á seguro refugio.

Considerando que el acto realizado por el señor Carranza es digno del mayor encomio, porque si bien en este salvamento no hubo peligro personal para los auxiliadores, han concurrido en él las circunstancias de haberse efectuado de noche y bajo un tiempo duro y chubascoso; de haber corrido inminente riesgo el vapor en la entrada de la barra y, sobre todo que con el eficaz y oportuno auxilio prestado al laúd, se evitó que hubieran perecido sus tres tripulantes, la Comisión Ejecutiva acordó conceder al Sr. Carranza la Medalla de Plata de Premio.»

Reciba nuestra enhorabuena el señor Carranza, por la recompensa de que ha sido objeto.

UNA BODA

En la Iglesia del Carmen de Cadiz y ante el altar mayor que tenía profunda iluminacion electrica y de cera y artístico exorno de flores, según dice la prensa de Cadiz, se verificó la boda de la bellísima y distinguida Señorita Carmen Martínez de Escauriaza con el conocido y rico industrial Don Ramon Romeu Portas, apreciable amigo y correligionario, Jefe del partido liberal-democrático de esta Ciudad.

La novia lucia elegantísimo traje blanco y el velo de desposada prendido con los simbólicos ramos de azahar que realizaban su gentileza y distincion.

Bendijo la union el conocido Padre Piña, antiguo amigo del Sr. Romeu y de nosotros, dignidad de Arcediano de Tolosa de cuya Ciudad llegó á Cadiz con tal objeto, siendo apadrinados los contrayentes por la Señora viuda de Martinez Escauriaza, madre de la novia y por Don Ramon Carranza, diputado á Cortes por Algeciras.

De testigo actuaron los Sres Cuevas, Pasquin, Diaz Barat y Guinea. La misa de velaciones fue oficiada por el presbítero Don José Ramon Sanchez, Teniente cura de aquella parroquia.

Terminada la Ceremonia religiosa, que se verificó en familia, se trasladaron los concurrentes al domicilio de la Señora madre de la desposada donde fueron obsequiados con esplendido y delicado lunch, servido por el mejor Restaurant de Cadiz.

Los recién casados marcharon en el express desde Cadiz á Sevilla, Madrid, Barcelona é Italia.

Con nuestros parabienes deseamos una luna de miel sin ocaso á los nuevos esposos, que en breve tendremos el gusto de saludar.

SOCIEDAD DE TIRO

Mañana se inaugurará la temporada y por acuerdo de la Junta Di

rectiva empezaran las tiradas á las tres de la tarde, siendo el precio de los cinco disparos el de cinco centimos.

Tambien es muy facil que se juegue una partida *Foot-ball* para lo cual se hizo el pedido á Madrid y de llegar á tiempo, dará principio esta á las cuatro y media de la tarde, tomando parte en tan distraido juego, distinguidos Señores siendo el impuesto individual por partida el de cinco centimos.

Reunida la Junta Directiva el Jueves ultimo, acordaron construir una caseta de mamposteria, otra para cantina, blancos electricos Tambien se han hecho pedidos de carabinas *Flobel* para los jóvenes hijos de los socios.

La Junta se propone que los dias festivos sean verdaderos dias de esparcimiento en donde encuentre solaz y recreo la culta sociedad ceutí.

Los maestros deben llevar á los discipulos para que sirvan de expansión y á la vez de utilidad nacional.

Se estudia el emitir un empréstito de 200 acciones de cinco pesetas, que con buena voluntad, bien pueden ser colocadas entre todos. Auxiliará á la «Sociedad» el Ayuntamiento, Corporaciones y Casinos.

Al efecto se abrirá en estas columnas y como nos suponemos en las de los demas colegas locales listas de accionistas, esperando que el público responderá á tan laudable obra.

Descanse en Paz

Victima de penosa y larga enfermedad dejó de existir á la edad de 56 años la respetable Sra Doña Rosario de la Cruz Suanéz, esposa de nuestro antiguo y querido amigo Don Diego Navarro y madre del Capitán de Ingenieros Don Salvador y del Comerciante Don Manuel á todos los cuales, como á los demas hijos y familia le damos nuestro más sentido pésame, por tan irreparable desgracia.

Tambien Don Luis Perez del Camino, y su Sra esposa, sufren inmenso dolor, por la muerte de su preciosa hija mayor, que voló al cielo á la edad de seis años.

LA PLATA

Así se llama la nueva Cerveceria recién inaugurada en la Plaza de Alfonso XII, y de la propiedad de nuestro amigo Don Jose Rodriguez.

Este industrial se propuso montar un establecimiento en Ceuta á la altura de los que existen de esa índole en las Capitales y en efecto lo ha conseguido.

El edificio es apropiado para el caso. En el centro de la población y ricamente amueblado, se encuentra allí desde el mas selecto café hasta el licor mas delicado.

Limpieza, agrado, economía, comodidad todo enfin, existió en la nueva Cerveceria «La Plata», que merece ser visitada por todo el vecindario.

En Ceuta, ya lo hemos dicho diferentes veces, hacia mucha falta un establecimiento montado de esa forma y en donde por su buen aspecto, puedan concurrir todas las clases sociales.

Y así es, lo mismo entra allí el rico que el pobre, notándose casi

siempre abunda un escogido personal.
Nuestra enhorabuena al Sr. Rodríguez y mucho negocio es lo que le deseamos.

NOTICIAS.

Para la Península

En el vapor correo de ayer, marchó a la Península nuestro apreciable amigo el Alcalde de esta Ciudad Don Juan Sánchez García.

Nuevo círculo

Tan pronto como la autoridad gubernativa apruebe el reglamento, comenzará a funcionar la nueva Sociedad «El Sport» situada en la Calle de Soberanía Nacional n.º 11.

Padron

Han comenzado los trabajos preparatorios para la formación del padron de Cedula personales.

El Descanso dominical

El Domingo último hicieron una protesta general en Algeciras los dueños de los cafe y casas de bebidas.

A las pocas horas segun nos dicen se recibió del Gobierno Civil de Cadiz, una orden telegráfica para que permanecieran abiertos dichos establecimientos.

Debut

Se dice que en breve debutará en nuestro Teatro una compañía que actuaba en Rota compuesta de infinidad de artistas de todas clases.

En ella viene un tocador de guitarra con dos primas que también tocan.

Mala época escoge la Compañía pues con la nueva organizacion son muchas las compañías y poco los dineros que se ponen en circulación.

No queremos por esto hacerle perjuicio alguno, pues amantes de los artistas seríamos los primeros en ayudarlos, pero por lo mismo que nos interesamos por ellos es por lo que le aconsejamos que antes de pasar el estrecho, mire si el tiempo está hecho.

El Tenorio

Continúan muy adelantados los ensayos de esta difícil obra.

Sabemos que los aficionados que toman parte en ella, piensan presentar el Tenorio con lujo extraordinario, para lo cual se hacen gastos de consideración.

El producto de la función será destinado a socorrer a una familia necesitada segun nos dicen.

Mas de la función benéfica

Desde luego tendrá efecto la función benéfica el lunes proximo, componiendose el programa de las siguientes obras. «Mas vale mafia que fuerza» «Champagne Frappé» «La Ocasión la pintan calva» y la preciosa Zarzuela «La Mari-Juana» El pedido de localidades puede

hacerse todos los dias en el local del Teatro.

Dado el personal que toma parte en la función, es de creer sea un verdadero acontecimiento y como además se trata de una obra de caridad, suplicamos al público responda a ella concurrendo esa noche al Teatro Principal.

Enfermo.

Se encuentra gravemente enfermo el pundonoroso Comandante Retirado, querido amigo nuestro. D. Berhabé Robrigez.

Rogamos a Dios por su restablecimiento.

Contador

Para Cadiz, marchó el contador accidental de este Ayuntamiento Don Adolfo Orozco.

También marchó acompañado de su madre, y esposa el rico propietario de esta Plaza, Don Francisco Romero Mendoza el cual se propone hacer un viaje circular por toda Andalucía.

Compañía de Zarzuela

Terminado su compromiso en el Teatro Real de Gibraltar en breve debutará en la vecina Ciudad de Algeciras, en donde piensa dar un corto número de funciones, la aplaudida compañía de Ventura de la Vega en la que figura la notable triple-flauta que es como se la conoce, a la S ta Millanes.

Bachilleres

Se encuentran en Cadiz haciendo ejercicio del grado, los distinguidos jóvenes Sres. Manso, Baro, Blanco.

El puerto de Algeciras

Continúan los trabajos de planos, proyectos y demas cosas necesarias, la comision de Ingenieros civiles que existe en Algeciras para dicho objeto.

Barcos franceses

Continúan en aguas de Tanger los cruceros franceses que desempeñan una comision especial y se encuentran bajo las órdenes de la Embajada de dicha Nación en Marruecos.

Don Antonio Comandari

Guarda cama, nuestro buen amigo el diplomático Don Antonio Comandari.

Deseamos su alivio.

El Pan

Deben corregirse los abusos que denuncia «El Defensor», sobre la falta de peso en el pan, la forma de venderlo sin llevar la marca de la fábrica y demas cosas.

Todo recae en perjuicio del público motivo por el cual no se deben permitir esos abusos.

Servicios de correos

Nosotros también alzamos nuestros brazos y pedimos que se organice el servicio de correos en esta Plaza, pues como se desempeña hoy recae en perjuicio del comercio y de todo el vecindario que se vé imposibilitado de contestar las cartas en el mismo día que se reciben, a causa del excesivo tiempo que se emplea para el despacho general.

Si el local no reúne las condiciones debidas y es uno de los motivos de la tardanza, que se muden las oficinas a otro mas adecuado.

Si escasea el personal, que seguramente. Si las sacas al ser transportadas a hombros desde el muelle a la Administración tardan mas tiempo del debido, que se emplee otro medio mas rápido. Si no hay mesa de batalla capaz para la distribución de la correspondencia que se compre otra, pero de ahí a que el correo llegue a las diez de la mañana y se reparta cerca de la una, eso nos parece también una anomalía, que irroga grandes perjuicios.

Por tanto suplicamos, se vea la manera de corregir esta deficiencia.

CANTARES

Si en tu gracia he de creer quiero tus gracias mirar, pues mal te podré aprender si no te puedo estudiar.

Cuando era niño formaba debil castillo de naipes; hoy lo formo de ilusiones, y mas pronto se deshace.

El dolor es una ola que nos moja sin cesar que llega rapidamente y muy despacio se va.

TRANSPORTES MILITARES

En la imprenta de Garcia de la Torre, se venden listas de embarque para militares y para las familias de los mismos 16.—General Moreno.—16.

AVISO

El Taller de Encuadernacion de Juan Elez Villarroel situado Gomez Pulido 21 (Revellin) se ha trasladado provisoriamente a Calle de San Francisco n.º 4

MERCADO

Precios de la semana

		Ptas	Cs
Carne de Vaca der.ª	Kilo.	1	70
» » » 2.ª	»	1	40
» » » Jabali	»	1	25
» » » Carnero	»	1	20
Carne » » » Cerdo	»	0	00
Harina	»	0	70
Habichuelas	»	0	70
Garbanzos	»	0	80
Arroz	»	0	70
Patajas	»	0	20
Azucar	»	0	70
Café	»	0	50
Tocino	»	2	00
Aceite	Litro	1	30
Petróleo	»	1	00
Vino tinto	»	0	70
Vino blanco	»	0	60
Conejos	Pieza	0	75
Gallinas	» de »	1	50
Pollos	» de »	1	50
Perdices	»	1	00
Carbon	Arroba	1	00
Huevos	Ciento 8 a 10 ptas		

Giro económico Comercial

para todos los puntos de la Península sobre Ultramar y Extranjero

Manuel Delgado

- Rojo, 6. -

Horas de despacho de 11 a 14.

Muy conveniente

A todos los que padescan de bilidad ó caída del cabello, recomendamos por sus resultados maravillosos el uso del

«QUINA RHUM ANTISEPTICO

a pesetas 4 el litro.
Aguas de Colonia riquísimas, corriente, superfina, a la violeta y al Jazmin a pesetas 2,50 5, 6,7, litro; todo esto se encuentra en el establecimiento de Don José Savedra Ceuta; General Moreno 12.

LA PRIMERA

RESTAURANT

DE

José Trujillo

Un nuevo comedor amplio y perfectamente surtido, ofrece el dueño de tan acreditado establecimiento, a los forasteros que nos visitan frecuentemente y al público en general

11, GOMEZ PULIDO 11.

HERNIAS

deformidades de la espalda y pecho piernas torcidas, piés zambos, varus, equino, & &

Procedimiento Americano por medio de los aparatos aluminio Patente, sistema completamente nuevo y desconocido hasta hoy en España.

El Director Propietario del Gabinete de Ortopedia moderna de Madrid, Fuencarral numero 29 avisa a sus clientes, que permanecerá en Ceuta, Ponda «Española» varios dias del mes de Septiembre actual, con el fin de colocar los aparatos construidos para los de dicha localidad, concertados en su viaje anterior, así como para ultimar las formalidades de nuevos encargos con las personas que lo han solicitado, y que por falta de tiempo se vieron privadas de hacerlo en su primitivo viaje.

Por esta razón, ha resuelto no limitar dias, prometiendo sin embargo hacerlos públicos oportunamente, por medio de circulares de la casa.

Despues saldrá para Tetan Tanger, Gibraltar y Canarias, en algunas de cuyas plazas está solicitado

Consulta en Ceuta, en la farmacia de D Miguel Ortiz, los dias que oportunamente se señalarán a cuyo Sr. podran recurrir para todo nuestros clientes, por haber sido nombrado Representante de este Gabinete en dicha plaza.

Imp de Garcia de la Torre.

La Ultima Moda

publica en el número 846 (20 Marzo de 1904) 39 elegantes modelos de trajes y sombreros de primavera. Con las respectivas Ediciones reparte un Figurin acquarela, un pliego de novela, una Hoja de labores femeninos, y un patrón cortado.—**PRECIOS:** cada número 1.ª 2.ª Edición 25 céntimos.—Completas, 40.—Trimestre 1.ª ó 2.ª Edición, 3

ptas.—Completas, 5.—Velazque, 42, hotel, Madrid.—Se remiten gratis números de muestra.

Alrededor del Mundo

Se publica un día antes que los demás periódicos

ilustrados y trae todas las actualidades antes que nadie —20 céntimos número.—2.50 pesetas suscripción trimestre.—Plaza del Progreso, 1, Madrid.

AVISO

En esta imprenta se hacen esquelas mortuorias de 10 á 30 pesetas el ciento.
A este tenor se rebajan los precios en todos los trabajos.
Prontitud y esmero.
16—General Moreno—16.

ANUNCIOS

LA UNION

EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
contra incendios y sobre la vida

Domicilio social: Madrid, Calle de Olozaga número 1 (Paseo de Recoletos.)
Oficinas de la Subdirección en esta provincia: Cádiz, calle Murgía núm. 26.

GARANTIA

Capital social efectivos. Ptas. 12.000.000
Primas y reserva » 44.028.645'68
Total. Ptas. 56.028.645'68

36 años de existencia

Seguros contra incendio

Esta gran compañía NACIONAL ha satisfecho por siniestros desde su fundación la suma de pesetas 66 631,740'93 siendo esta la demostración más evidente de su importancia y del vasto desarrollo de sus operaciones.

Seguros sobre la vida

En este ramo de seguros contra toda clase de combinaciones, especialmente las Dotales, Rentas de educación, Rentas vitalicias y capitales de herencia primas más reducidas que en cualquiera otra compañía.

Agentes de la Compañía en Cádiz, sres. Blond Hermanos.

Ultramarinos y Coloniales.

21-SOBERANIA NACIONAL NÚM. -21
PRECIOS + Sin competencia
AMALIO DEL OLMO.

CONFITERIA Y PASTELERIA
DE
ANTONIO DE MAQUEDA

Especialidad en toda clase de encargos, para regalos, bodas y bautizos.
Gran surtido en jamones, salchichon y empujados,
44. Soberania Nacional 44

PURIFIQUE VO
EL AIRE PAPEL DE ARMENIA
quemando



En interés de los enfermos y personas que les cuidan, los médicos recomiendan purificar el aire quemando **PAPEL DE ARMENIA**.
Venta: Farmacias, Droguerías y Papelerías.
POR MAYOR: CEBRIAN Y CA. S. BARCELONA.
FRA NCISCO FLORES—Ciudad de Cádiz.
Fujano Dentista.—General Moreno 8, on — Ceuta

SALICILATOS
DE BISMUTO Y CERIO

VIVAS PÉREZ

Adoptados de Real orden por el Ministerio de Marina
previo informe de la Junta Superior Facultativa de Sanidad recomenados por la Real Academia de Medicina de Granada

CURAN inmediatamente como ningún otro remedio empleado hasta el día toda clase de **INDISPOSICIONES DEL TUBO DIGESTIVO**
VÓMITOS Y DIARREAS DE LOS TÍSICOS, DE LOS VIEJOS, DE LOS NIÑOS,
CÓLERA, TIFUS, DISENTERÍA, VÓMITOS DE LAS EMBARAZADAS Y DE LOS NIÑOS
CATARROS Y ÚLCERAS DEL ESTÓMAGO, PIROXIS CON ERUPTOS FÉTIDOS
REUMATISMO Y AFECCIONES HÚMEDAS DE LA PIEL.

Ningun remedio alcanzó de los médicos y del público tanto favor por sus buenos resultados, que son la admiración de los enfermos, ninguno tan verdad como nuestros inalterables y maravillosos **SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO**

Cuidado con las falsificaciones é imitaciones porque no darán resultado
Como prueba de que no somos nosotros los que aseguran que los SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO dan tan excelentes resultados en las enfermedades que se indican arriba, á continuación iremos publicando certificados de eminentes profesores que lo confirman

En Pastillas. Cmo exactitud y prontitud se afena y corta el CABELLO GOMEZ PULIDO (REBELLIN)—22